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Rada Královéhradeckého kraje vyhlásila 6. ročník Ceny Rady Královéhradeckého kraje
Hereditas Obligat (Dědictví zavazuje), která oceňuje mimořádné počiny v oblasti obnovy,
záchrany a popularizace kulturního dědictví. Nominace je možné podávat od 1. ledna do 28.
února 2026.

Cena Hereditas Obligat je udělována ve čtyřech soutěžních kategoriích. První kategorií je stavební
obnova chráněné stavby, která se zaměřuje na dokončené obnovy kulturních památek nebo jejich
ucelených etap. Druhou kategorií je restaurování prohlášené památky, tedy odborné restaurátorské
zásahy na movitých i nemovitých památkách nebo jejich částech. Třetí kategorií je záchrana
neprohlášené památky, která oceňuje obnovu či restaurování hodnotných, avšak státem
nechráněných objektů a děl. Čtvrtou kategorií je popularizace památkové péče, zaměřená na
dlouhodobé aktivity v oblasti osvěty, výzkumu, publikací či prezentace památkových hodnot
veřejnosti.

Z každé kategorie vybere odborná porota až tři finalisty, kteří budou pozváni na slavnostní setkání.
Vítěz každé kategorie obdrží finanční dar ve výši 50 tisíc korun. Nominaci může podat jakákoliv
fyzická nebo právnická osoba na oficiálních nominačních listinách v souladu s pravidly soutěže.

Podrobnosti o soutěži lze číst také zde
Cena Hereditas Obligat dlouhodobě upozorňuje na kvalitní a inspirativní příklady péče o památky v
Královéhradeckém kraji. V loňském, pátém ročníku, získali ocenění například Anna a Adam
Smékalovi za citlivou záchranu barokní fary v Martínkovicích na Broumovsku. Dlouhodobě chátrající
objekt z konce 17. století dokázali obnovit s respektem k historickým hodnotám a zároveň mu
vtisknout nový život. Fara dnes slouží nejen k bydlení, ale také jako komunitní prostor.

Dalším oceněným byla Římskokatolická farnost Všestary za restaurování hlavního a bočních oltářů a
kazatelny v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Nedělištích. Obnova této významné památky, jejíž
stavební vývoj sahá až do 12. století, je příkladem mimořádného úsilí místní komunity a odborného
přístupu k památkové péči.
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